ВАРИАНТ №1

1. Какой ученый разработал язык программирования Паскаль?

а) Чарльз Беббидж
б) Билл Гейтс
в) Никлаус Вирт
г) Блез Паскаль

2. Выполнение программы в среде Паскаль осуществляется с помощью комбинации клавиш...

а) Alt+F5
б) Ctrl+F9
в) Alt+X
г) Ctrl+Y

3. Каково будет значение переменной Х после выполнения операций:

х := 5; х := x + 10; х := х -8?

а) 7
б) 2
в) 10
г) 15

4. Чему будет равно значение переменной а после выполнения операции:

а := 15 div (16 mod 7)?

а) 10
б) 8
в) 7
г) 11

5. К какому типу относится переменная х := 'false'?

a) integer
6) boolean
в) char
г) string

6. Укажите, какую из приведенных ниже записей нельзя использовать как идентификатор переменной.

a) noom 
б) test 
в) x2; 
г) ton

7. Чему будет равно значение переменной z после выполнения фрагмента программы?

х := 1;

if (х > 0) and (x < 3) then z := 7*х else z := х + 9;

а) 12 
б) 7 
в) 10 
г) 9 

8. Имеется таблица, состоящая из 3 строк и 3 столбцов. Чему будет равно значение элемента таблицы а [3,2] после выполнения фрагмента программы?
k := 1; for i := l to 3 do 

for j := 1 to 3 do

begin 

if i = j then а[i,j] := 0 else а[i,j] := k;

k := k + 1;

end; 

а) 0
б) 3
в) 8
г) 5

9. Чему будет равно значение переменной s после выполнения фрагмента программы?

х := 5; s := 0; while х >= 2 do

begin s := s + х; х := х - 3; end;

а) 7
б) 5
в) 3
г) 1

10. Чему будет равно значение переменной b после выполнения фрагмента программы?
b := 0; а := -1;

for i := 1 to 3 do

begin
х := a * i;

if x > 0 then b := b + x;

а := -а

end;

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4

11. Пользовательский шаблон стиля заполнения в модуле GRAPH занимает в памяти... 

а) 1 байт
б) 1 бит
в) 8 байт
г) 2 байта

12. За одно обращение к куче процедурой GetMem можно зарезервировать в динамической памяти...

а) 64 кб
б) 65521 байт
в) 256 байт
г) 128 байт

13. Чему будет равно значение переменной st1 после выполнения фрагмента программы?

st := 'информатика'; st1 := сору (st,3,5)?

а) 'форма'
б) 'рма'
в) 'инфор'
г) 'рмати'

14. Процедура установления связи между файлом на диске и файловой переменной...

а) Reset
б) Rewrite
в) Assign
r) Flush

15. Результатом выполнения функции round(5.6) является...

а) 5 
б) 6 
в) 5.6 
г) 6.5

16. Каков диапазон возможных значений переменной х := random(79) + 17?

а) [0..79] 
б) [0.. 96] 
в) [17.. 95) 
г) [17..96] 

17. К принципам объектно-ориентированного программирования не относится ...

а) виртуализация 
б) инкапсуляция 
в) полиморфизм 
г) наследование

18. Функция ord(false) возвращает…

a) false 
б) true 
в) 0 
г) 1

19. Код клавиши обозначается символом...

а) @ 
б) & 
в) $ 
г) # 

20. Какой идентификатор выступает в роли заголовка модуля?

 а) uses 
б) unit 
в) type 
г) interface

ВАРИАНТ №2

1. В каком году был разработан язык программирования Pascal?

а) 1945 - 1946 
б) 1985 - 1987 
в) 1950 - 1952 
г) 1968 - 1971

2. Вывод результатов работы программы осуществляется с помощью комбинации клавиш…

a) Alt + X 
б)Аlt + F5 
в) Ctrl + Y 
г) Ctrl + F9 

3. Каково будет значение переменной x после выполнения операции:
 а := 5; b := а + 8; х := a + b?

а) 13 
б) 15 
в) 18 
г) 17

4. Чему будет равно значение переменной b после выполнения операции: b := 2 * (21 mod 8)?

а) 5 
б) 10 
в) 26 
г) 4

5. Какого типа переменная х := ‘5’ ?

a) byte 
б) геаl 
в) char 
г) boolean

6. Укажите, какую из приведенных ниже записей нельзя использовать как идентификатор переменной?

a) primerl 
б) ехаmрlе_5 
в) txt 
г) begin

7. Чему будет равно значение переменной z после выполнения фрагмента программы?

х := 1;

if (x > 0) or (х < -5) then z := х * 5 else z := х + 5;

а) 5 
б) 6 
в) 10 
г) 0

8. Чему будет равно значение переменной b после выполнения фрагмента программы?

b := 5; а := -1;
for i := 1 to 3 do
begin

х := а * i;

if х > 0 then b := b + х; a := -а;

end;

а) 10 
б) 5 
в) 7 
г) 2

9. Чему будет равно значение переменной S после выполнения фрагмента программы?

х := 10; S := 0;

while х >= 5 do begin 

S := S + x; х := х - 5;

end;

а) 10 
б) 15 
в) 20 
г) 5

10. Таблица, состоящая из 5 строк и 5 столбцов, заполняется фрагментом программы:

for i := 1 to 5 do
for j := 1 to 5 do
if i = j then а[i,j] := l else а[i,j] := 0;

Сумма значений элементов таблицы равна ...

а) 0 
б) 25 
в) 5 
г) 1

11. Пользовательский образец линии в модуле GRAPH занимает в памяти ...

а) 1 бит 
б) 1 байт 
в) 2 байта 
г) 4 байта

12. Для объявления нетипизированных указателей используется тип ...

а) ^геаl 
б) рointег 
в) ^integer 
г) ^byte

13. Чему будет равно значение переменной stl после выполнения фрагмента программы? 
st := 'компилятор'; st1 := coру(st,2,3);

а) 'омп' 
б)'тор' 
в) 'мпи' 
г) 'мп'

14. Процедура открытия существующего файла для чтения…

a) Close 
б) Rewrite 
в) Reset 
г) Assign 

15. Результатом выполнения функции trunc (5.7) является 

а) 6 
б) 5.7 
в) 7.5 
г) 5

16. Каков диапазон возможных значений переменной х := гаndom(75) - 15?

а) [-15..59] 
б) [-15..60] 
в) [0..74] 
г) [0..60]

17. К принципам объектно-ориентированного программирования не относится…

а) инкапсуляция 
б) наследование 
в) виртуализация 
г) полиморфизм 

18.Функция огd(tгuе) возвращает…

а) 1 
б) 0 
в) true 
г) false

19.Код клавиши обозначается символом…

а) @ 
б) # 
в) $ 
г) & 

20.Каково максимальное разрешение экрана в пикселях, которое можно установить в модуле Graph, если использовать графический драйвер IBM8514?

а) 320х240 
б) 1024х768 
в) 640х480 
г) 800х600 

ВАРИАНТ №3

1. Что изменяет операция присваивания? 

	а) значение переменной
	б) имя переменной,
	в) тип переменной,
	г) формат переменной.


2. Выход из Паскаля произойдет при нажатии комбинации клавиш… 

a) Ctrl + Y 
б) Alt + F5 
в) Аlt + Х 
г) Сtгl + F9

3. Каково будет значение переменной х после выполнения операций х := 5; b := 11; х := b – х; ?

а) 6 
б) 16 
в) 5 
г) 9

4. Чему будет равно значение переменной а после выполнения операции а := (16 mod 9) div 2?

а) 2 
б) 5 
в) 3 
г) 7 

5. Переменная х := true типа… 

a) char 
б) integer 
в) boolean 
г) real

6. Укажите, какую из приведенных ниже записей нельзя использовать как идентификатор переменной.

a) var 
б) fam 
в) test 
г) doc

7. Чему будет равно значение переменной z после выполнения фрагмента программы 

х := 1;

if (х > 0) xor (х < 3) then z := 7 * х else z := х + 9;?

а) 7 
б) 9 
в) 10 
г) 12

8. Чему будет равно значение переменной b после выполнения фрагмента программы?

b := 5; а := -1;
for i := l to 3 do

begin

х := a * i;

if х > 0 then b := b - х; а := -а; 

end;

а) 3 
б) 2 
в) 0 
г) -1

9.Чему будет равно значение переменной s после выполнения фрагмента программы? 

х := 5; s := 5;

while x >= 2 do

begin

s := s + x; х := х - 3;

end;

а) 15 
б) 10 
в) 12 
г) 7

10. В таблице, состоящей из 5 строк и 5 столбцов, значение каждого элемента вычисляется следующим образом:

For i := 1 to 5 do 

For j := 1 to 5 do

if i = j then а[i,j] := 0 else а[i,j] := 1;

Сумма значений элементов таблицы равна:

а) 0 
б) 20 
в) 25 
г) 5

11. Процедура очистки графического экрана:

a) ClearViewPort 
б) СlгSсг 
в) С1еаrDеviсе 
г) ClrEol

12. Для запоминания спрайта в модуле Graph в динамической памяти используется процедура…

a) GetMem 
б) GеtImаgе 
в) РutImаgе 
г) ImageSize

13. Чему будет равно значение переменной st после выполнения фрагмента программы?
 st : = 'информатика'; Delete(st,3,7);

а) 'ати' 
б) 'инка' 
в) 'информка' 
г) 'форматика'

14. Процедура открытия файла для перезаписи…

а) Reset 
б) Assign 
в) Rewrite 
г) Flush 

15. Результатом выполнения функции round(4.3) является… 

а) 4 
б) 4.3 
в) 3.4 
г) 5 

16. Каков диапазон возможных значений переменной х := random (22) + 13?

а) [0..22] 
б) [0..35] 
в) [13..35] 
г) [13..34]

17. К принципам объектно-ориентированного программирования не относится ...

а) полиморфизм 
б) виртуализация 
в) инкапсуляция 
г) наследование

18. Функция ord (false) возвращает…

а) 0 
б) 1 
в) true 
г) false 

19. Код клавиши обозначается символом…

а) @ 
б) ^ 
в) $ 
г) # 

20.Какой из перечисленных ниже шрифтов поддерживает русские буквы? 

a) TriplexFont 
б) SmallFont 
в) GothicFont 
г)DefaultFont

ВАРИАНТ №4

1.Переменная считается полностью заданной, если известны ее… 

	а) тип, имя, формат 
	б) имя, формат, значение 
	в) тип, значение, формат 
	г) тип, имя, значение


2. Данные типа integer занимают в памяти… 

а) 4 байта 
б) 2 байта 
в) 1 байт 
г) 6 байтов 

3. Значением логической переменной может являться…

а) любое число 
б) любой текст 
в) истина или ложь 
г) таблица чисел

4. Чему будет равно значение переменной x после выполнения операции: x := 20 div (14 mod 4)?

а) 20 
б) 10 
в) 2 
г) 4

5. К какому из перечисленных ниже типов может относиться переменная x := 32768?

a) shortint 
б) integer 
в) byte 
г) word

6. Укажите, какую из приведенных ниже записей нельзя использовать в качестве идентификатора переменной…

а) namel 
б) lаbеl 
в) test1 
r) txt 

7. Чему будет равно значение переменной х после выполнения фрагмента программы?

х := 1;

if not ((х>0) and (х<3)) then z := 10 * x else z := 10 + х;

a) 11 
б) 10 
в) 20 
г) 0 

8. Имеется таблица, состоящая из 3 строк и 3 столбцов. Чему будет равно значение элемента 

таблицы а[2,3] после выполнения фрагмента программы? 

k := 1;

for i := 1 to 3 do 

for j := 1 to 3 do begin 

if i = j then a[i,j] := 0 else a[i,j] ;= k;

k := k + 1;

end;

а) 0 
б) 3 
в) 6 
г) 5

9. Чему будет равно значение переменной s после выполнения фрагмента программы?

 x := 3; s := 5;

while х >= 2 do begin

s :=s + x; х := х- 1;

end;

а) 8 
б) 10 
в) 12 
г) 11

10. В таблице состоящей из 5 строк и 5 столбцов, имеется элемент A[k,m], причем 1< k <5, 1<m<5. В каком столбце размещается элемент, который находится в той же строке, что и заданный элемент, но в предыдущем столбце? 

	а) в столбце с номером k-1 
	б) в столбце с номером k+1
	в) в столбце с номером m-1 
	г) в столбце с номером m+1


11.Какое количество пикселей можно использовать для установления максимальной толщины линии процедурой SetLineStyle в модуле Graph? 

а) 1 
б) 2 
в) 3 
г) 4 

12. Указатель в качестве своего значения содержит…

	а) адрес бита памяти 
	б) адрес байта памяти
	в) значение переменной 
	г) смещение от начала сегмента


13. Чему будет равно значение переменной st после выполнения фрагмента программы?
st1 := 'паскаль'; st2 := copy(st1,1,3); st3 := copy (st1,3,1); st := соnсаt (st2,st3);

а) 'паска' 
б) 'скаль' 
в) 'пасс' 
г) 'паек'

14. Процедура Sееk(f, Fi1еSize(f)) установит указатель...

	а) на последний элемент файла 
	б) перед последним элементом файла
	в) за последним элементом файла 
	г) на первый элемент файла


15. Результатом выполнения функции trunc(6.5) является… 

а) 7 
б) 6.5 
в) 6 
г) 5.6

16. Каков диапазон возможных значений переменной х := random (40) - 25? 

а) [-25..14] 
б) [-25..40] 
в) [-25..65] 
г) [0..15] 

17. К принципам объектно-ориентированного программирования не относится ...

а) инкапсуляция 
б) полиморфизм 
в) наследование 
г) виртуализация

18.Функция огd (true) возвращает…

а) true 
б) false 
в) 1 
г) 0 

19.Код клавиши обозначается символом...

а) # 
б) @ 
в) $ 
г) & 

20.Какой процедурой вызывается метод непосредственного предка данного объекта?

a) Destructor 
6) Inherited 
в) Constructor 
г) Dispose

ВАРИАНТ №5 

1. Поддерживает ли язык Pascal принципы структурного программирования?

	а) да 
	б) нет 
	в) при подключении дополнительных модулей 
	г) только версия FreePascal 




2. Данные типа boolean занимают в памяти…

а) 2 байта 
б) 1 бит 
в) 1 байт 
г) 4 бита 

З.Каково будет значение переменной x после выполнения операций

a := 5; b := а; х := 2 * (а + b); ? 

а)10 
б) 20 
в) 30 
г) 15 

4.Чему будет равно значение переменной х после выполнения операции х := (25 mod 11) div 2? 

а) 1 
б) 10 
в) 5 
г) 2 

5. К какому типу может относиться переменная х := -28.175?

а) byte 
б) word 
в) real 
г) integer 

6. Укажите, какую из приведенных ниже записей нельзя использовать как идентификатор переменной ... 

а) 2txtl 
б) suml0 
в) паmе 
г) doc_90 

7. Чему будет равно значение переменной z после выполнения фрагмента программы?

z := 0; х := 1; if not ( (x > 0) and (х > 3) ) then z := 10 + х else z := 5 + х; 

а) 6 
б) 11 
в) 15 
г) 5 

8. Чему будет равно значение переменной b после выполнения фрагмента программы?

b := 10; а := -1;

for i := 1 to 3 do begin

х := а*i;

if x > 0 then b := b – 2 * х;

а := -а;

end; 

а) 6 
б) 8 
в) 16 
г) 4 

9. Чему будет равно значение переменной s после выполнения фрагмента программы? 

х := 7; s := 0;

while x >= 2 do begin

s := s+х; х := х-2;

end;

а) 10 
б) 7 
в) 12 
г) 15 

10. Имеется таблица, состоящая из 3 строк и 3 столбцов. Чему будет равно значение элемента таблицы а[3,3] после выполнения фрагмента программы?

k := 1;

for i := l to 3 do

for j := 1 to 3 do begin 

if j = i then а[i,j] := 0 else а[i,j] := k;

k := k+1; 

end; 

а) 0 
б) 1 
в) 2 
г) 4 

11. Процедура PieSlice в модуле Graph рисует ... 

	а) Закрашенный сектор окружности 
	б) Закрашенный сектор эллипса 
	в) Сектор окружности 
	г) Сектор эллипса. 


12. Начало кучи хранится в стандартной переменной ... 

a) HeapEnd 
б) НеарОгg 
в) HeapPtr 
г) НеарВ1осk

13. Чему будет равно значение переменной st после выполнения фрагмента программы?

stl : = 'информатика'; Delete(st1,3,7); st := Copy(st1,2,2)?

а) 'ин' 
б) 'ка' 
в) 'ик' 
г) 'нк' 

14. Процедура дозаписи в конец текстового файла имеет вид ... 

a) Append 
б) Тrunсаtе 
в) Rewrite 
г) Write 

15. Результатом выполнения функции round (8.9) является ... 

а) 8 
б) 8.9 
в) 9 
г) 9.8 

16. Каков диапазон возможных значений переменной х := random(20)+17? 

а) [17.. 36] 
б) [17.. 37] 
в) [1..37] 
г) [0.. 37]

17. К принципам объектно-ориентированного программирования не относится …

а) наследование 
б) полиморфизм 
в) виртуализация 
г) инкапсуляция 

18. Функция оrd(falsе) возвращает ... 

. а) falsе 
б) true 
в) 1 
г) 0 

19. Код клавиши обозначается символом ... 

а) @ 
б) # 
в) & 
г) $ 

20. В состав какого модуля входит функция DiskSize? 

a) System 
б) Сгt 
в) Dos 
г) Strings

